

2025年7月  
25  
星期五  
农历乙巳年  
闰六月初一国内统一连续出版物号  
CN 14-0021  
(第15940期)  
(今日4版)

# 习近平就俄罗斯客机失事向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京7月24日电 7月24日，国家主席习近平就俄罗斯客机失事造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国一架客机在俄罗斯阿穆尔州失事，造成重

大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

## 全市河湖长制林长制工作会议召开

# 全力做好治水兴水治林兴林大文章 加快建设人与自然和谐共生的美丽长治

丁小强主持并讲话 陈向阳作具体安排

本报讯（记者刘晓荣）7月23日，全市河湖长制林长制工作会议召开，深入学习贯彻习近平生态文明思想，贯彻落实全省河湖长制林长制工作会议精神，安排部署当前及下一阶段治水兴水、治林兴林工作。市委书记、市总河长、市总林长丁小强主持并讲话。市委副书记、市长、市总河长、市总林长陈向阳作具体安排。市领导崔元斌、贺鑫、朱静、秦书伟、秦苏良、邢张朋参加。

会议指出，全面推行河湖长制林长制，是以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设的重要制度安排。各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真

落实党中央及省委部署要求，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，持续推动河湖长制林长制走深走实，助力经济社会发展全面绿色转型。

会议强调，治水兴水、治林兴林关乎生态永续，惠及民生福祉。要坚持抓总抓牢，聚焦太行山、太岳山、浊漳河、沁河、漳泽湖等重点，综合治理、系统治理、源头治理，一体推进治山治水治气治城，厚植绿色生态基底。要突出问题导向，围绕基层河湖长林长履职能力提升、林权改革持续破题、林下经济培育壮大、做好森林防灭火等，注重调查研究，一线解剖“麻雀”，靶向施策、精准发力，提升工作的针对性和实

效性。

会议对认真落实河湖长制林长制提出工作要求，强调要统筹水资源、水环境、水生态治理，坚持调水、控污、清淤、畅通、添绿、增产，加快浊漳河、沁河“生态走廊”建设，持续开展漳泽湖生态修复治理，扎实推进城乡供水一体化改造工程，抓实水资源管理和水灾害防御，为经济社会发展提供有力水支撑水保障。要坚持扩绿、兴绿、护绿并举，深入实施太行山中南段国土绿化示范项目，加快“绿满长治”建设步伐；扎实开展森林火灾防旱防小能力建设工程，建立选种、育林、管护、防灭火全生命周期的森林防火管护体系；充分释放林下空间，大力拓展林业经济，有效拓展林

业产业多元化发展路径，让群众共享生态红利。

会议指出，当前我市已进入“七下八上”主汛期，各级各部门要进一步树牢底线思维，保持“时时放心不下”的责任感，加强监测预警、会商研判，密切关注雨情、水情、汛情变化，紧盯重点部位和重点场所，开展拉网式、地毯式排查，严格落实防汛包保责任制，做好应急和救援物资准备，全力确保安全度汛、守护人民安宁。

会议强调，要加强组织领导，压实各级党委政府和河湖长林长责任，健全完善工作机制，强化区域协作，凝聚推动工作落实的强大合力，推动美丽长治建设迈上新台阶。

会议以视频形式开到县一级。

## 听民声 顺民意 解难题 办实事

# 畅通诉求通道 提升育人温度 长治职业技术学院积极构建“件件有回音”机制

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

通、问题回复不及时等情况，第一时间开设24小时学生服务热线“5553110”，建立“诉求收集—分类交办—限时反馈—满意度回访”闭环机制，实时响应学生关于学习、生活、管理等方面的意见建议，实现诉求“听得见”、问题“有人管”、沟通“零距离”，高效解决学生急难愁盼问题。

针对学生反映的“宿舍酷热难耐，影响休息”问题，学院迅速行动，投入专项经费，为学生宿舍统一安装遮阳棚与防蚊纱帘。遮阳棚采用防晒隔热材质，有效降低室内温度3—5℃；防蚊纱帘细密透气，既能阻隔蚊虫，又不影响通风，切实改善学生住宿环境。围绕“公用洗衣机数量不足、卫生状况堪忧”的诉求，学院第一时间升级洗衣服务，新增多台全自动洗衣机，实现宿舍楼栋全覆盖，解决了高峰期排队难题。同时，将洗衣机清洁频次大幅提升，采用“高温蒸汽消毒+专业清洁剂双重杀菌”模式，公示清洁记录，并动

态调整使用高峰时的清洗频次，让学生用上“放心机”，提升学生生活便利性。截至目前，学院已成功解决学生反映的实际问题34个，真正让学生诉求从“纸上”落到“地上”，做到“件件有回音、事事有着落”。

以实干显担当，让教育更有温度。从热线听诉到实地解忧，长治职业技术学院党委书记杨鸿斌表示，学院要持续深化“我为学生办实事”长效机制，从破解生活难题向提升技能实效转变，通过举办学生技能大赛等主题性赛事活动，助力学生拓宽视野，强化知识运用，提升就业能力和水平。



## 扎实做好防汛抗灾工作

# 我市强化举措全力筑牢主汛期地质灾害防线

本报讯（记者丁宇红）为有效应对今年汛期地质灾害防治严峻形势，7月21日，全市“七下八上”主汛期地质灾害防治工作会议召开，深入研判当前面临的险情挑战，对“七下八上”主汛期地质灾害防范工作进行全面安排部署，全力保障人民群众生命财产安全。

据气象部门预测，今年汛期我市降水量较常年偏多3至4成，且降水时空分布不均，地质灾害防范压力陡增。会议强调，“七下八上”主汛期是地质灾害的易发、高发期，各县区自然资源局需严格遵循“汛期不过、检查不停、整改不止”原则，重点聚焦黄土地区城乡接合部、学校、医院、厂矿、移民新村等人口密集区域，以及重要交通干线、水库库区、施工工地、旅游景区等关键场所，持续深化地质灾害隐患排查整治，切实将风险隐患消除在萌芽状态。

在避险应急能力建设上，防灾工作明白卡、避险明白卡必须100%发放到位，各类隐患点防灾预案要实现全覆盖。每个县区要组织至少一次地质灾害应急避险演练，每个隐患点都要开展以避险为核心的实战演练，确保

危急时刻群众能有序迅速撤离。

应急值守方面，重申严格落实24小时值班值守、领导带班及信息速报制度，强化“人防+技防”协同监测，将高风险区域群众紧急转移作为防范关键手段。同时，推动专家下沉驻县进村，为基层防治工作提供专业指导。对巡查排查不到位、责任不落实等问题，将依规依纪严肃追责问责。

## 标题新闻

两部门发文加强金融服务  
农村改革

今年7350亿元中央预算  
内投资基本下达完毕

今年上半年我国民航运  
规模再创新高

上半年地方国企实现增加  
值3.7万亿元

据新华社

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，各地各部门各单位按照党中央部署精心组织实施，取得阶段性成效。学习教育到了关键吃劲的时候，要坚持问题导向和严的标准，力度不松、劲头不减，锲而不舍落实中央八项规定精神，确保学有质量、查有力度、改有成效。

在贵州和云南考察期间要求各级党组织“聚焦主题、简约务实组织好学习教育，不要搞形式主义”；在河南考察时严肃指出“不要把写了多少万字的学习心得作为学习成绩”“讲空话、搞作秀，毫无用处”……习近平总书记多次对学习教育提出明确要求，释放出从严从实推进学习教育的强烈信号。也要看到，仍有一些地方抓落实不深不细不严，学查改浮于表面：有的党员干部存在应付思想、过关心态，没有真正把作风要求内化于心、外化于行。这也警示我们，开展学习教育决不能搞形式主义，必须走深走实，持续一体推进学查改。

行动上的偏差，根源在于思想认识不到位。学习就是要解决思想根子的问题。广大党员干部要充分认识开展学习教育的重要性和紧迫性，把思想和行动统一到党中央决策部署上来。必须看到，学习的目的在于运用，不能将“痕迹”当“成绩”，让学习浮于表面、流于形式。带着问题学、联系实际学，将深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神贯穿学习教育始终，才能把学习研讨成果更好转化为作风实绩、改革发展实效。

“学”是“查”的基础，“查”是“改”的前提。查摆不往深里走，整改无法往深里走。现实中，查摆问题不到位的现象仍然存在，有的不聚焦，撇开清单、漫无边际；有的不具体，大而化之、似是而非；有的不深入，避重就轻、遮遮掩掩。党员干部要把问题清单当作找出差距、修身正己的镜子，积极对照检查，把毛病挖出来、把靶子立起来，做到见人见事见思想。对落实中央八项规定精神方面存在的其他问题，要一并查摆，确保无死角、无盲区、无遗漏。

入脑入心，深入具体查，关键要见行见效改。坚持有什么问题就解决什么问题、什么问题突出就重点整治什么问题，彰显出刀刃向内的勇气担当。解决问题，要善于分类施策，能够当下改的立查立改、即知即改，不等不拖不观望；对一时解决不了的问题逐项制定整改措施，纳入集中整治台账，制定切实可行的整治措施，一条一条推进落实、一项一项对账销号。制度是作风建设的重要保障，要把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿、一手抓建章立制、一手抓贯彻执行，才能堵漏洞、强震慑，防止歪风邪气反弹回潮。

派出指导组和督导组，是党中央着眼解决突出问题的重要部署。指导督导要聚焦深化学习、找准问题、集中整治、建章立制、压实责任，突出重点、精准发力。要找准切入点和发力点，对查摆问题开展“回头看”，督促完善集中整治台账，（下转第二版）

## 推动京长对口合作走深走实

# 太行农鲜香飘京城

——我市参加2025年北京消费帮扶系列活动侧记

□本报记者 牛惠

品等11个乡村e镇区域公共品牌作为主力参展。

展厅内，长治展区设计独具匠心——以“壮美太行·久安长治”为主题背景，展台造型巧妙融入太行梯田元素。金黄的小米、鲜红的西红柿酱、翠绿的蔬菜礼盒错落摆放，生动再现了长治的田间地头风光。

精准对接 搭上产销“直通车”

“这款酱料选用长治旱地西红柿精制而成，最大程度保留了西红柿酸甜的原味，健康又美味！”工作人员手捧试吃品向一位女士热情介绍。这位女士品尝后当即扫码下单：“给我来两箱，寄给上海的女儿！”

这样的场景在为期三天的活动中不断上演。据统计，活动期间长治展区现场销售额达60余万元，线上订单额突破190万元。更令人欣喜的是，通过与北京市大型批发市场、连锁商超、电商平台以及集中采购单位进行现场洽谈对接，我市企业与首农集团、新发地批发市场、中国社区发展协会社区团购平台等30余家大型批发市场、供应链企业和连锁商超达成了合作意向。

“以前我们的青椒主要在本地销售，想进北京商超，门槛高、渠道少。”（下转第二版）